Приложение 

к решению ​​​​​​​​​​​​​​​​ 9-го  заседания Раздольненского сельского совета 2-го созыва 
от 20.03.2020 № 57

ОТЧЁТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА – ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 

АДМИНИСТРАЦИИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ЗА 2019 ГОД

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА И ЖИТЕЛИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ! 
Разрешите мне, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с частью 5 статьи 32 Устава муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым представить Вам отчет о результатах своей деятельности как председателя Раздольненского сельского совета - главы администрации Раздольненского сельского поселения, деятельности администрации Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым, деятельности Раздольненского сельского совета за 2019 год.

Настоящий отчет - это совместная работа депутатского корпуса Раздольненского сельского совета и администрации Раздольненского сельского поселения в 2019 году.
Раздольненский  сельский совет  Раздольненского района Республики Крым является представительным органом муниципального образования Раздольненское сельское поселение.

В сентябре  2019 года избран  второй созыв. В Раздольненский  сельский  совет  избрано 9 депутатов.  Срок  полномочий совета  составляет 5 лет.  
Я, был избран 22 сентября 2019 года из  состава  депутатов  Раздольненского сельского совета 2-го созыва и исполняю полномочия председателя Раздольненского сельского совета - главы администрации Раздольненского сельского поселения.

Для  нормальной  работы  Раздольненского сельского совета 2-го  созыва образованы постоянные  комиссии.

Планирование работы представительного органа определено в  Регламенте сельского совета Раздольненского сельского поселения Раздольненского  района Республики Крым, утвержденного решением сессии сельского совета Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым от 09.10.2014 № 20. 

В соответствии со статьей 4 Регламента, заседания представительного органа проводятся в соответствии с планами работы представительного органа.

Раздольненский сельский совет Раздольненского сельского поселения в отчетный период в рамках своей компетенции, определенной Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» провел определенную работу. 
Главной задачей работы сельского совета  в рамках полномочий – является повышение качества и уровня жизни жителей поселения. 

В 2019 году Раздольненским  сельским советом 1-го созыва  было проведено 9 заседаний и рассмотрено 70 вопросов. 
Раздольненским  сельским советом  2-го созыва  было проведено 7 заседаний и рассмотрено  47 вопросов.

В результате заседаний приняты решения, среди которых были: 
- «О внесении изменений в Устав муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым»; 

- «Об установлении земельного налога на территории Раздольненского сельского поселения Раздольненского муниципального района Республики Крым»;

-«О бюджете муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов»;
-«Об установлении на территории муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым налога на имущество физических лиц»;
-«Об утверждении Положения о старосте сельского населенного пункта Раздольненского сельского поселения»;
-«Об утверждении Положения о порядке установления льготной арендной платы и ее размеров в отношении объектов культурного наследия, находящихся в 

собственности Раздольненского сельского поселения»;
-«О внесении изменений в Правила благоустройства и санитарного содержания территории Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым»
-«Об определении на территории Раздольненского сельского поселения мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психологическому, духовному и нравственному развитию, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей»;
-«Об утверждении Положения о порядке регистрации Устава территориального  общественного самоуправления, осуществляемого на территории Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым».
В течение 2019 года нам неоднократно приходилось возвращаться к обсуждению решения «О бюджете Раздольненского сельского поселения», в частности, вносились корректировки в бюджет, связанные с увеличением и перераспределением средств на решение наиболее важных вопросов, целью которых являлась необходимость поддержания сбалансированности бюджета.
В соответствии с соглашением о взаимодействии между Раздольненским сельским поселением Раздольненского района и прокуратурой Раздольненского района в правотворческой деятельности и обеспечении единства правового пространства Российской Федерации, проекты нормативно-правовых актов Раздольненского сельского совета направлялись в прокуратуру района для  проведения правовой экспертизы.

В 2019 году Раздольненским сельским советом принято 32 нормативных правовых акта. 
Решения Раздольненского сельского совета  размещаются (обнародуются) на информационном стенде в здании Раздольненского сельского совета Раздольненского района Республики Крым по адресу: Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное,  ул. Ленина, д. 14 и на официальном сайте Администрации Раздольненского сельского поселения Раздольненского района.
Прокуратурой Раздольненского района в 2019 году вносились представления и протесты об устранении нарушений законодательства Российской Федерации. 
Представления и протесты рассматривались на заседаниях Раздольненского сельского совета, протесты и представления удовлетворены, выявленные  нарушения  устранены, нормативные правовые акты приведены в соответствие с требованиями федерального законодательства
В отчетном периоде проведены публичные слушания по вопросам:
- «О внесении изменений в Устав муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым»; 
-«О бюджете муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов»;
В целях учёта муниципальных правовых актов, принятых представительным органом  продолжается работа по включению их в Регистр муниципальных нормативных правовых актов, в соответствие с требованиями Закона Республики Крым от 19.01.2015 № 70-ЗРК/2015 «О регистре муниципальных нормативных  правовых  актов Республики Крым». В министерство юстиции Республики Крым направлены муниципальные нормативные правовые акты Раздольненского сельского совета для  включения в регистр муниципальных  нормативных правовых актов Республики Крым.
Серьезную работу в отчетный период провели постоянные комиссии Раздольненского  сельского совета. 

          Деятельность Раздольненского сельского совета проходила в тесном сотрудничестве с администрацией Раздольненского сельского поселения. 

           Специалисты администрации сельского поселения, муниципального казенного учреждения «Учреждение по обеспечению деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Раздольненское  сельское поселение Раздольненского района Республики Крым» оказывали содействие сельскому совету при подготовке нормативно-правовых актов и других документов, в частности, проектов решений, материалов заседаний и депутатских комиссий, а также своевременно размещают официальные материалы и документы, принятые на заседаниях сельского совета, кроме того, информируют депутатов о предстоящих мероприятиях. 
Проводимая совместная работа была направлена на повышение благосостояния жителей поселения, сохранение благоприятной социальной среды.
О работе администрации Раздольненского сельского поселения

за 2019 год
Администрация Раздольненского сельского поселения Раздольненского района  Республики Крым в соответствии с Уставом муниципального образования Раздольненское сельского поселение является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым и осуществляет свои функции в интересах жителей поселения по решению вопросов местного значения. 
Администрация подотчетна Раздольненскому сельскому совету по решению вопросов местного значения  и вопросов, связанных с осуществлением отдельных государственных полномочий. 

В соответствии  с  Законами Республики Крым от 25 июня 2015 года № 118-ЗРК/2015 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республики Крым в сфере административной ответственности», от 23 ноября 2016 года № 319-ЗРК/2016 «О внесении изменений в Закон Республики Крым «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республики Крым в сфере административной ответственности», органы местного самоуправления в городских и сельских поселениях наделены отдельными государственными полномочиями по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. Постановлением администрации Раздольненского сельского поселения от 30.12.2016 № 536 определен перечень должностных лиц органов местного самоуправления в Раздольненском сельском поселении, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, в количестве 4-х человек.
В 2019 году составлен 1 (один) протокол за нарушения Правил благоустройства и санитарного содержания территории Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики, утвержденных решением Раздольненского сельского совета  1-го созыва от 27.12.2017 года № 623. Материалы об административной ответственности по ст. 3.11 Закона Республики Крым от 25.06.2015г. № 117-ЗРК «Об административных правонарушениях в Республике Крым» в отношении  граждан были направлены для рассмотрения и принятия решения на заседании Административной комиссии муниципального образования Раздольненский район Республики Крым. 

Администрацией Раздольненского сельского поселения в 2019 году принято: постановлений – 646; распоряжений по основной деятельности –94.
В 2019 году Администрацией Раздольненского сельского поселения принято 44 нормативных правовых акта. 

Одним из направлений в работе администрации Раздольненского сельского поселения является осуществление приема граждан и рассмотрение обращений граждан.

Право граждан Российской Федерации обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления закреплено в статье 33 Конституции Российской Федерации.

Порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами установлен Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В администрации Раздольненского сельского поселения утвержден график личного приема граждан руководящего состава.
Поступившие в администрацию Раздольненского сельского поселения обращения граждан рассматриваются по существу, с соблюдением требований и сроков, установленных Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». На поступившие заявления предоставляются письменные  ответы.

В 2019 году  в администрацию Раздольненского сельского поселения поступило 89 обращения  граждан (на 14 обращений меньше, чем в 2018 году), дублетных – 2
Коллективных  обращений  поступило 10, из них обратившихся граждан – 97; Перенаправленные в наш адрес обращения: из органов местного самоуправления – 24, из  прокуратуры- 4, из других организаций и  государственных органов- 1; с личного приема – 0, по электронной почте -5.
9 (шесть) обращений  в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» с соблюдением 7-ми дневного срока, определенного пунктом 3 данной статьи, перенаправлены по компетенции в иные органы для рассмотрения, о чем обратившимся гражданам сообщено письменно.

В 30-ти дневный срок рассмотрено 57 обращений, в 15-ти дневный срок 23 обращения.
Анализ поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались земельные вопросы, вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, в сфере дорожной деятельности.
В 2019 году зарегистрировано входящей документации 2079 писем, исходящей корреспонденции 2059.
Бюджет сельского поселения (приложение)
Муниципальные услуги
Деятельность администрации Раздольненского сельского поселения по  предоставлению муниципальных услуг осуществляется в соответствие с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и  постановления Совета министров от 13.10.2015 № 608 «О формировании и ведении реестра государственных услуг Республики Крым».
В 2019 году администрацией Раздольненского сельского поселения предоставлены 22 муниципальных услуги, которые включены в Реестр (перечень) муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Раздольненского сельского поселения.

В соответствии с заключенным Соглашением о взаимодействии между Государственным бюджетным учреждением Республики Крым «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и Администрацией Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым» в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг пгт Раздольное организовано предоставление 12 муниципальных услуг Администрации Раздольненского сельского поселения. 

В соответствии с Федеральным законом № 443-ФЗ от 28.12.2013 «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», в администрации Раздольненского сельского поселения продолжается работа в федеральной информационной адресной системе.
Администрация Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым с 2016 года подключена к электронному порталу Федеральной информационной адресной системы, в которую вносятся сведения адресного хозяйства объектов недвижимости. 
В администрации ведется похозяйственный учет. В рамках предоставления муниципальной услуги по выдаче документов (выписки из домовой и похозяйственной книг, справок о составе семьи, справки о земельных участках, пае и др., на обращения  граждан администрацией в 2019 году выдано 3467 справок.
Жилищные отношения
В администрации Раздольненского сельского поселения в 2019 году на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма находилось 45 семей, из них 6 семей - в отдельном списке депортированных граждан. 
В рамках соблюдения прав и законных интересов граждан в сфере защиты их жилищных прав за отчетный период администрацией Раздольненского сельского поселения заключено:

- 10 договоров социального найма жилых помещений, из них 9 договоров - с гражданами, являющимися основными нанимателями жилых помещений, находившихся по состоянию на 21.03.2014 года в государственном жилищном фонде и 1 договор - с гражданами, состоящими на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в отдельном списке депортированных;

- 18 договоров передачи жилого помещения в собственность граждан (приватизация), которые также зарегистрированы в органе, осуществляющем функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, осуществлению государственного кадастрового учета недвижимого имущества в Республике Крым; 

- 1 договор найма жилого помещения в общежитии с гражданами, которые являлись основными нанимателями данных жилых помещений по состоянию на 21.03.2014 года.

С целью принятия участия в федеральных, республиканских программах, дающих право на получение социальных выплат на улучшение жилищных условий 1 семья, постоянно проживающая и работающая на территории Раздольненского сельского поселения, признана нуждающейся в улучшении жилищных условий;

- 2 семьи включены в Список граждан, имеющих право на приобретение стандартного жилья, строящегося (построенного) на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, предоставляемых в безвозмездное пользование Некоммерческой организации «Крымский республиканский фонд развития жилищного строительства и ипотечного кредитования», в результате 1 семья приобрела жилое помещение в г.Симферополе за счет средств ипотечного кредитования.

В соответствии с внесением изменений в действующее законодательство Республики Крым, согласно Закона Республики Крым от 18.12.2014 № 46-ЗРК/2014 «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа в Республике Крым», в редакции Закона Республики Крым от 10.09.2019 № 644-ЗРК/2019 полномочия по формированию и ведению Списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями на территории Раздольненского сельского поселения переданы в муниципальный район. 
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом» в 2019 году создана межведомственная комиссия по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, которая в 2019 году провела 10 обследований жилых помещений, все признаны пригодными для проживания.


Благоустройство


Одна из основных статей расходов бюджета нашего поселения - это благоустройство посёлка. 

В рамках соблюдения Правил благоустройства и санитарного содержания территории Раздольненского сельского поселения в течение года проводились мероприятия по  благоустройству  территории  поселения:

- в весенне-осенний период субботники по улицам, скверам, в парках, на территориях, прилегающих к учреждениям и торговым точкам.

          - в апреле 2019 года  рабочими по благоустройству населенных пунктов были побелены деревья в зеленых зонах по улице Ленина, Евпаторийское шоссе, проспект 30 лет Победы, Красноперекопское шоссе, в парке Чернобыльцам, в районе МФЦ.
-установка памятника Чернобыльцам, а также  выполнена работа по выкладке тротуарной плитки от ул. Л. Рябики  до памятника. 

-установка  скамеек и урны, а также  в парке Чернобыльцам произведена высадка деревьев клен-50 шт., ясень-173 шт., туя-66 шт.. Орошение осуществляется капельным поливом.
Постоянно проводится санитарная очистка поселка с участием МУП «ЖКХ «Раздольненское».

Установлены спортивные площадки по ул. Евпаторийское шоссе, в районе магазина «Лимон»  и ул.Ленина за зданием ДК.

Ежегодно проводится праздник посвященный Дню посёлка Раздольное.
Установлены 3 баннера по ул.Ленина на центральной площади в районе магазина «Мобилочка» на против дома пионеров в районе зелёной зоны  и на против  магазина «Ассортимент» .

На центральном стадионе  установлен баннер на спортивную тематику.

Проведены  работы по скашиванию травы в зеленой зоне и по обочине дорог по ул. Ленина, ул. Евпаторийское шоссе, ул.Антона-Кима, ул. Пограничная, Центральном парке, Чернобыльском парке.

Проводилось кронирование деревьев по ул. Ленина, ул. Пограничная, Антона Кима, ул. Л. Рябики, ул.Калинина, подстрижка кустов вдоль тротуаров и обрезка кустов по ул. Ленина, ул. Евпаторийское шоссе, ул. Пограничная, в Центральном парке.

  В 2019 году Администрацией Раздольненского сельского поселения проводились карантинные фитосанитарные обследования территории поселения, рабочими МКУ «УОДОМCМО Раздольненское  сельское  поселение» проведены мероприятия по уничтожению и локализации карантинных растений (амброзии, повилики полевой, горчака ползучего), американской  белой бабочки.

В 2019 году проведены работы по ремонту дорог ул. Южная до ул. Гоголя перекресток, ул.Пограничная  до перекрестка ул.Гоголя, ул. Кооперативная (до перекрестка ул. Гоголя).
Установка мостика и скамеек, урн  высадка деревьев и кустарников по ул.Ленина на против магазина «Ассортимент», а также  на центральной площади по ул.Ленина возле фонтана установлены качели, урны.   

Праздничное оформление поселка на Новогодние праздники с установкой главной ёлки поселка на центральной площади, световое  оформление  деревьев,  площади  и улицы Ленина, баннер с новогодним поздравлением в районе дома пионеров.


Проведена работа по освещению поселка в количестве 39 улиц, а именно улицам: ул. Антона Кима, ул. Красноармейская, ул. Пограничная, ул. Калинина, ул. Гоголя (от ул.Кооперативной до ул. Красноперекопского шоссе),ул. Л.Рябики (от ул.Кооперативной до ул.Пограничной) ул.Молодежная, ул.Мира, ул.Красноармейская, ул.Гоголя, ул. Л. Рябики, ул.Пограничная, ул.Евпаторийское шоссе, ул.Южная, ул.Юбилейная, ул.Аэродромная, ул.Восточная, ул.Гаспринского, ул.Крымская,ул.Таврическая,ул.Новая.


В соответствии с Градостроительным Кодексом РФ, Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами благоустройства, территорий муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым», Правилами создания, охраны содержания зеленых насаждений в городах Российской Федерации, утвержденными приказом Госстроя России от 15.12.1999 №153, решением  32-го  заседания Раздольненского  сельского  совета 1-го  созыва  от  15.09.2015№  192 утвержден Порядка сноса зеленых насаждений и расчеты компенсационной стоимости зеленых насаждений по Раздольненскому  сельскому поселению. Разрешительным документом для сноса зеленых насаждений является Разрешение на снос зелёных насаждений, выдаваемое Администрацией Раздольненского сельского поселения. В 2019 году  на основании поступивших заявлений выдано 28 разрешений, а так же Администрацией Раздольненского сельского поселения были проведены работы по сносу зеленых насаждений (тополей) в количестве 19 шт. пгт.Раздольное ул.Пограничная, ул.Антона-Кима, ул.Ленина ул.Гоголя, ул.Евпаторийское шоссе, Л. Рябики.


На проведение земляных работ,на основании поступивших заявлений от  физических и юридических лиц, выдано - 10 разрешений.


Установлено ограждение на центральном кладбище и произведена подсыпка въезда от ул. Л. Рябики  до  ворот  центрального кладбища.

 Дорожная деятельность 
К основным статьям расходов бюджета нашего поселения относится  и  дорожная деятельность.

По состоянию на 31.12.2019 года на территории Раздольненского сельского поселения находится 61 дорога общего пользования  местного значения, из них дорог находящихся в муниципальной собственности 58 шт. протяженностью   32,8 км.  Из них с твердым покрытием  протяженностью 27,9 км; с усовершенствованным покрытием протяженностью  21,9 км. Три дороги ул.30 лет Победы, ул. Космонавтов, ул. Юбилейная – находятся в муниципальной собственности Раздольненского района и на данных объектах проводится реконструкция автомобильных дорог.

В связи с вступлением в силу с 01.01.2018 года Закона Республики Крым «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Крым «О закреплении за сельскими поселениями Республики Крым вопросов местного значения» полномочия: дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством отнесены к вопросам местного значения муниципального района.  В связи с этим средства в бюджете муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым на дорожную деятельность не планировались. 

Понимая, что автомобильные дороги общего пользования местного значения, расположены на территории нашего сельского поселения, на 82-м заседании Раздольненского сельского совета принято решение № 624 от 27.12.2017 года «О вопросе осуществления полномочий в сфере дорожной деятельности в 2018 году», в котором  депутатами дано согласие на принятие от органа местного самоуправления муниципального района - Администрации Раздольненского района Республики Крым в Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым  осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района: дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Раздольненского муниципального района в бюджет поселения в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, которое пролонгировано  в 2019 году. 

17 января 2018 года  нами было заключено Соглашение о передаче полномочий по решению вопроса местного значения: дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог Администрации Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым (с дополнительным соглашением № 1 от 21.03.2018 года). Согласно данного Соглашения из районного бюджета в бюджет муниципального образования Раздольненское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым должны выделяться межбюджетные трансферты (субсидии) на осуществление дорожной деятельности. Данное соглашение пролонгировано на 2019 год.

Для этих целей 04.04.2019 года заключено соглашение № 111 о предоставлении в 2019 году иных межбюджетных трансфертов бюджету Раздольненского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым на осуществление вопросов местного значения: дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог на 2019 год.  

В соответствии с данным соглашением  на  2019 год выделено 735244,76   рублей (акцизы).  В октябре 2019 года сумма была увеличена до 1069214,76     рублей.

Также 19.06.2019 года было заключено соглашение №136 о предоставлении иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Республики Крым за счет средств дорожного фонда на 2019 год на сумму 3287559,13 рублей.

В результате  общая сумма средств на выполнение Муниципальной целевой программы «Ремонт и содержание  дорог общего  пользования муниципального образования Раздольненское  сельское поселение  Раздольненского  района  Республики  Крым на 2019-2021 год» в разрезе 2019 года составила    4357599,36 рублей,  в том числе,  из бюджета Республики Крым  75 %  -  3288384,60   рублей, из бюджета Раздольненский район 25% - 1069214,76   рублей, (за счет межбюджетных трансфертов).

В соответствии с выделенными средствами были выполнены следующие работы:

- Нанесение дорожной разметки «пешеходный переход» и разметки 1.5 на  участках (улицах) автомобильных дорог на сумму  243922,11 рублей;

-  Организация пешеходных переходов на - Гагаринском проезде в районе ТЦ «Городок» в пгт.Раздольное (1 шт); - на перекрестке ул.Гоголя, и ул.Пограничная (2 шт); - на перекрестке ул.Л.Рябики и  ул.Южная (2 шт); - по ул.Южная   (1 шт.) на  сумму  290723,97 рублей;


- Содержание автодорог в пгт.Раздольное пер.Спортивный; ул.Кооперативная, ул.Новая, ул.Крымская, ул.Гагарина, ул.Таврическая (подсыпка щебнем, профилеровка) на сумму 101464,19 рублей;

- Проведен ямочный ремонт  дорог общего пользования местного значения:
- ул.Пограничная, проезд Гагаринский,  пер.Строительный, ул.Леонида Рябики, ул.Антона Кима, пер.Южный на сумму 296025,42 рублей;

-  Установка дорожных знаков по ул.Калинина в пгт.Раздольное («Главная дорога» , «Пешеходный переход»)  на сумму 51002,42 рублей;

- Приобретение  дорожных знаков для установки на улицах в пгт.Раздольное (Знак «Ограничение скорости» по ул.Калинина, возле пешеходного перехода у школы)  на сумму 1100,00 рублей;

Изготовление сметной документации по ремонту улиц  - Аэродромная;- Л.Рябики; - Кирова; - Заводская (с экспертизой) на сумму 73951,64 рублей;


В рамках выделенных средств из бюджета Республики Крым  выполнены работы:

- Ремонт дорожного покрытия улицы Южная 1832 кв.м. на сумму 1817202,21 рублей.

- Ремонт дорожного покрытия улицы Пограничная (от ул.Ленина до ул.Гоголя)  1200 кв.м. на сумму 1175323,11 рублей. 

- Ремонт дорожного покрытия улицы Кооперативная (от ул.Ленина до ул.Гоголя)  309  кв.м. – на сумму 1175323,11 рублей.

ВСЕГО на сумму 3287172,68 рублей.

Остаток по Соглашению № 111 от 04.04.2019 года (акцизы) по состоянию на конец 2019 года составил - 11025,01 рублей, так как данная сумма была предусмотрена на   «Зимнее содержание дорог пгт.Раздольное»  и не была израсходована из-за благоприятных погодных условий. Исполнение составило – 99%.

Остаток по Соглашению № 136 от 19.06.2019 года (бюджет Республики Крым)  по состоянию на конец 2019 года составил - 1211,92 рубля, так как данная сумма образовалась за счет падения цены контракта на проведение ремонтных работ при проведение торгов. Исполнение составило – 99,9 %.


ВСЕГО исполнение по программе составило  4345362,43 рубля, что составляет 99,7%.

Земельные отношения
Администрация Раздольненского сельского поселения Раздольненского района  Республики Крым является органом по распоряжению земельными участками в порядке переоформления прав или завершения оформления прав на земельные участки и предоставляет муниципальные  услуги в соответствии с административными регламентами. 
В 2019 году в администрацию Раздольненского сельского поселения поступили:

- заявления о переоформлении прав на земельный участок - 43; 

-заявления о переоформлении прав на земельный участок, рассмотренных положительно – 43;

-заявлений о переоформлении прав на земельный участок, рассмотренных отрицательно -0;

 Принято решений (постановлений) о переоформлении прав на земельный участок и заключенных в связи с этим договоров   аренды – 32 аренда;

-заявления о переоформлении вновь образуемых участков – 29;

 заявления о предоставлении вновь образуемых участков, рассмотренных положительно – 29;

-заявления о предоставлении вновь образуемых участков, рассмотрено отрицательно- 0;

Принято постановлений о предоставлении вновь образованных участков и заключенных в связи с этим договоров   аренды – 32.

Принято постановлений о передаче земельного участка в безвозмездное пользование -1;

Принято постановлений о расторжении договора на земельный участок, переданный в безвозмездное пользование:

-в связи с передачей в собственность- 1;
-в связи с  новым  собственником имущества -2.
 В 2019 году принято заявлений о выделении земельного участка по льготной категории 3.


 В 2019 году сформировано – 3 спортивные площадки и установлены в пгт Раздольное.

Оформлены и поставлены на кадастровый учет все дороги в пгт Раздольное.

Воинский учет

В соответствии с Федеральными законами от 31 мая 1996 года № 61-ФЗ «Об обороне», от 26 февраля 1997 года № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», от 06 октября 2003 года №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете» документальное оформление сведений воинского учёта о гражданах, состоящих на воинском учёте в Раздольненском сельском поселении осуществляет инспектор по учету и бронированию военнообязанных.
По состоянию на 31.12.2019 на воинском учете в Раздольненском сельском поселении состоит – 1632 человек, из них офицеров запаса - 68 человек, призывников - 147 человек, на специальном учете - 44; женщин- 82, предназначены по мобилизации -297, не подлежит мобилизации (забронированных)- 0.
Подводя итоги, я как председатель сельского совета - глава администрации Раздольненского сельского поселения, в своей работе преследую цель оказывать помощь людям не только в пределах  местного значения, но и по всем вопросам жизнедеятельности на  территории всего поселения.
Очень важным является осуществление своих полномочий, как того требует Федеральный закон и Устав. Подготовка и внесение проектов решений на рассмотрение Раздольненского сельского совета, выполнение  поручений и решений  сельского  совета, проведение встреч с  избирателями, участие в собрании граждан, участие в  работе комиссий и  заседаниях сельского совета.
Раздольненский сельский совет и администрация Раздольненского сельского поселения  стремились вести работу в интересах поселения и его жителей.

Хочу выразить слова благодарности всем, кто участвовал в  этой  работе и не остался в стороне – это наши депутаты, наши жители, наши  предприниматели, все предприятия и организации, которые  сотрудничали с нами.
В 2020 году продолжим целенаправленную работу по улучшению социально-экономической ситуации в интересах поселения, по совершенствованию нормативно-правовой базы в целях решения вопросов местного значения.

Всем нам необходимо ответственно относиться к взятым на себя обязательствам. Достижение главной цели нашей работы - повышение качества жизни жителей поселка.

Мы продолжим наше сотрудничество, и все  больше людей будут проявлять свою активную позицию в жизни и благоустройстве поселения.

Спасибо за внимание! 
Председатель Раздольненского

сельского совета - Глава администрации
Раздольненского сельского поселения




П.П. Чернявский
