
ПАМЯТКА
заведомо ложный донос, уголовная ответственность  за заведомо ложный донос

В настоящее время достаточно большое количество доследственных проверок проводимых правоохранительными органами начинаются с  поступающих заявлений граждан. В связи, с чем возникла  необходимость донести до каждого жителя Раздольненского сельского поселения  требования статьи 306 Уголовного кодекса Российской Федерации.
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Мотивы у всех бывают разные, но суть сводится  к одному, человек обращается в полицию с заявлением, в котором содержится ложная информация и заявивший человек об этом знает  и осознает данный факт, как правило, ложный донос совершается из мести, зависти, а целью может быть возбуждение уголовного дела и привлечение конкретного лица к уголовной ответственности, несмотря на наказуемость таких действий в соответствии со ст.306 УК РФ.
Законодателем предусмотрена отдельная статья, регламентирующая преступления целью которой является дискредитация другого лица путем обвинения его в совершении какого либо преступления.
Уголовная ответственность по статье 306 Уголовного кодекса Российской Федерации наступает за заведомо ложный донос.
Заведомо ложный донос представляет собой преступное деяние, заключающееся в криминальном гонении человека с целью нанесения ему вреда. 
Особенности преступления, а также санкции, предусмотренные российским законодательством за него, подробно описаны в памятке. 
При вынесении постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, при проверке сообщения преступления, связанного с подозрением конкретного лица в его совершении, закон предусматривает рассмотрение вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении заявителя, в рамках деяния – заведомо ложный донос. 

ЗАВЕДОМО ЛОЖНЫЙ ДОНОС: ОБЪЕКТ И СУБЪЕКТ ПРЕСТУПЛЕНИЯ 
Объектом данного вида преступления выступают интересы правосудия, а в некоторых случаях права и законные интересы граждан. 
Ложный донос в правоохранительные органы или в суд о несовершенных преступлениях мешает нормальной деятельности этих органов, отвлекая их силу и средства от рассмотрения и расследования уголовных дел о действительно совершенных преступлениях, при этом, как правило, ущемляются законные права и интересы граждан, которых необоснованно обвинили при ложном доносе. 
С объективной стороны данный вид преступного деяния заключается в заведомо ложном заявлении о преступлении в органы, компетентные на возбуждение, рассмотрение и расследование уголовных дел. Ложное заявление или сообщение о преступлении может быть сделано в устной или письменной форме, при этом оконченным преступление считается в момент получения сообщения органом, которому оно было направлено. 
Субъектом преступления могут быть дееспособные физические лица, достигшие возраста 16 лет. С субъективной стороны деяние характеризуется прямым умыслом, мотивами могут быть корысть, месть, желание создать видимость наличия оправдательных обстоятельств  для себя в глазах окружающих в связи с каким-либо побуждением, например неодобряемым поведением. 
ЛОЖНОСТЬ СООБЩЕНИЯ И ХАРАКТЕР ОБРАЩЕНИЯ 
Главным признаком ложности доноса является то, что заявление о преступлении не соответствует действительности, при этом, статья 306 УК РФ не охватывает заведомо ложный донос, в том числе в правоохранительные органы, о якобы совершенных административных проступках или фактах аморального поведения. Если говорить о характере обращения, следует отметить, что не каждое обращение граждан в правоохранительные органы является заявлением о преступлении по своей сути. 
ВОЗМОЖНЫЕ ЦЕЛИ ЛОЖНОГО ДОНОСА
Данный вид преступления предусматривает различный характер мотивов и целей, отражая желания доносителя, путем привлечения правоохранительных органов, удовлетворить свои корыстные интересы, скрыть собственное неправомерное поведение или свести счеты с неугодными людьми, а также другое. При этом, анализ судебной практики показывает, что данный состав преступления может существовать и без специальной цели – возбудить уголовное дело и привлечь к ответственности невиновное лицо, поскольку ложный донос может быть осуществлен с целью освободить от ответственности виновное лицо, которым действительно было совершено преступление либо во избежание административной ответственности, а также с целью взыскания суммы долга по иску кредитора. 
УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНЫЙ ДОНОС
Ответственность за ложное обвинение предусмотрена статьей 306 Уголовного кодекса РФ:

Статья 306. Заведомо ложный донос

[bookmark: Par2]1. Заведомо ложный донос о совершении преступления -
наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
(в ред. Федерального закона от 07.12.2011 N 420-ФЗ)
[bookmark: Par5]2. То же деяние, соединенное с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, -
(в ред. Федерального закона от 08.12.2003 N 162-ФЗ)
наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
(в ред. Федерального закона от 07.12.2011 N 420-ФЗ)
3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, соединенные с искусственным созданием доказательств обвинения, -
наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до шести лет.
(в ред. Федерального закона от 07.12.2011 N 420-ФЗ)
(часть третья введена Федеральным законом от 08.12.2003 N 162-ФЗ)

